

近期人氣爆燈的李娜日前與男網前世界第一費達拿一同出席宣傳活動，失落法網男單桂冠的費達拿對李娜在法網贏得個人首項大滿貫冠軍表示祝賀，並在溫網開賽前，特意用中文為這名今年已連續2次躋身大滿貫決賽的亞洲一姐給力，為「娜姐」加油。



大批球迷在溫網營地紮營準備迎接長達2周的賽事。法新社



李娜希望複製費達拿的驚人成就。資料圖片

費達拿在溫網開賽前為娜姐給力。資料圖片

直言大滿貫冠軍是偉大開始 費達拿為娜姐加油

費達拿在活動中祝賀娜姐說：「你在法網做得非常好，祝賀你拿到法網冠軍。大滿貫冠軍通常是一個偉大的開始，因為從此你會相信自己能贏下更多比賽。你是一名非常優秀的球手，我為你和我中國網球拿到大滿貫冠軍感到高興。」

建議加強反手擊球威力

面對擁有16項大滿貫錦標的傳奇人物，剛贏得首個大滿貫冠軍的李娜笑言希望可複製費達拿的成就，對此費達拿向娜姐給予實質意見說：「我們都是訓練非常努力的球手，都有網球天賦。我想你應該繼續加強你的優勢，我知道你的反手擊球非常好，你需要在這方面繼續加強，加強自己的優勢對未來的發展是非常重要的。」

現場有傳媒問到如果費達拿和娜姐比賽，結果會如何時，李娜笑言自己肯定打不過費達拿，而費達拿則表示：「這情況不太可能發生，我有可能在表演賽與李娜同場，不過我們應該拍檔參加混雙，而不是對賽。當然如果我們真的是對賽，結果很難說，球場上甚麼都可能發生！」最後在內地傳媒要求下，費達拿用中文為娜姐給力說：「加油！李娜！」

以「不進則退」自勉

已屆29歲的李娜日前接受路透社專訪時表示，雖然這個大滿貫冠軍來得較遲，但這並不代表自己只會是「一冠」球手。娜姐說：「我認為亞洲球手與西方球手不同，她們（西方球手）很年輕便冒起和踏足賽場，而亞洲球手則比較晚熟，需要更多經驗。」最新一期的女單世界排名昨日公布，李娜連續3周穩坐第4位，談及自己目前已成為世界頂尖的女網球手時，李娜以「不進則退」自勉說：「中國人常說，不進則退。現在我會努力打好每一場比賽。」



大威速勝對手輕鬆過關。路透社



大威 拿度速勝晉次圈

5屆溫網冠軍、23號種子維納絲威廉絲（大威），昨日在溫網女單首圈賽事，只用上59分鐘便以6:3和6:1的盤數，輕取名不見經傳的烏茲別克球手阿曼姆拉杜娃，次圈將遇上今屆賽事年紀最大、已屆40歲的日本球手伊達公子，後者以6:0和7:5的盤數淘汰英國球手奧拜恩，率先出線。大威在每次大滿貫賽事均別出心裁設計出自家

品牌的球衣出賽，今年則以一套鬆身無袖球衣亮相，上身帶有喱士花紋，配以寬鬆的白短褲，再次令外界感到驚喜。養傷接近5個月並趕及復出的大威，今仗未有受到對手任何考驗，首圈輕鬆過關。男單方面，「一哥」拿度、31號種子的加拿大新貴拿奧歷和西班牙球手盧比斯在首圈同以總盤數3:0獲勝晉級。 蔡明亮

菲比斯只能屈居亞軍。路透社



菲比斯連續3次200蝶失金

據新華社19日體育專電 在19日進行的美國游泳大獎賽系列賽聖克拉拉站比賽中，菲比斯在男子200米蝶泳屈居亞軍，這是「美國水怪」今年連續第3次在自己最拿手的項目中丟掉冠軍。一路領先的菲比斯在最後25米被澳洲選手尼克超越，最終以十分之一秒飲恨，位列第2。在之前2次200米蝶泳比賽中，菲比斯均負於中國選手吳鵬。距離上海世錦賽開幕還有不到1個月的時間，菲比斯對於再次與冠軍失之交臂倒

是看得很開，他認為自己目前正處於狀態回升期：「我也想像得冠軍，結束在這項目上的冠軍荒，但尼克是我近幾年的一個勁敵，他在衝刺階段實力很強。」

比起今年初，菲比斯的確有所進步，他將這些進步歸功於訓練：「比起幾個月、甚至幾周前，我的內心變得更強大。我現在能夠放低姿態，同時也能踏實做些事情，我想這些在今年夏天一定會讓我有收穫。」

麥基爾羅伊美國賽史上最強

據新華社19日體育專電 高爾夫球世界誕生一隻「小老虎」！22歲的美愛爾蘭小將麥基爾羅伊19日在美國公開賽上，以268桿、低標準桿16桿的歷史最佳紀錄，首次舉起大滿貫冠軍，並宣告高爾夫球壇已有一隻「小老虎」正在搶走前輩「老虎」活士的光芒。

麥基爾羅伊在今屆美國公開賽連番書寫紀錄，不僅成為史上第3位4輪比賽均打出低於70桿的球手，而以低16桿的成績奪冠，比前輩尼克勞斯和活士等4人保持的奪冠最低紀錄（低12桿）還要好，另外，他也是這項賽事自1923年以來最年輕的冠軍，而且是80年來在四大滿貫賽上，僅次於活士的第二年輕冠軍得主。



麥基爾羅伊首奪大滿貫冠軍。美聯社

短訊

歐陽若曦捷克站奪亞軍

香港文匯報訊 香港賽車手歐陽若曦周日在世界房車賽捷克站的2場賽事中，首場以0.3秒之差力壓捷利斯奪得獨立盃亞軍，近6回合比賽第5度登上頒獎台，可惜在次場比賽戰至第5圈時，慘遭該名「宿敵」撞出緩衝區，被迫退賽，第2場賽事沒有任何積分進賬。歐陽若曦目前在獨立盃車手榜仍以4分落後米捷利斯，位列第4位。

永倫 南華季後賽爭響頭炮

香港文匯報訊 香港籃球聯賽今晚將於灣仔修頓室內場館進行男子甲一組季後賽冠軍和季軍戰首場賽事，頭場晚上7時的季軍戰，先由飛鷹出戰福建，尾場晚上8時40分則上演常規賽冠軍永倫對死敵南華的冠軍戰，門票分50元、長者及學生優惠票30元兩種，下午5時開始發售，每人限買5張。

首回合惜負1球 港奧運腳晉級未絕望



杜瀚滔(右)與伊馬杜拉夫爭球不讓。足總圖片

2名「10號仔」歐陽耀沖(右)與拉馬杜拉夫正面交鋒。足總圖片

香港文匯報訊 (記者 蔡明亮) 香港奧運隊前晚作客烏茲別克出戰2012倫敦奧運足球外圍賽次圈首回合賽事，大部分時間以寡敵眾，最終以0:1飲恨，港隊教練廖俊輝賽後表示首回合只落後1球，球隊在次回合返回主場是有機會可收復失地，力爭反勝晉級。

劉念溢兩黃一紅被逐

賽前擺出一副「求和格」的港隊，今仗作客烏茲別克大部分時間處於捱打局面，上半場雙方仍互交白卷，但戰至下半場58分鐘，港隊終告失守，被主隊的梅沙夫取得全場唯一的入球。港隊後衛劉念溢在69分鐘領取第2面黃牌被逐，令球隊在劣勢下只能以10人應戰，雖然烏茲別克的杜拉夫在完場前亦被罰紅牌出場，不過已對大局沒有影響。

港隊在首回合合作失利，但教練廖俊輝賽後仍讚賞一眾小將說：「對大部分欠缺國際賽經驗的球員來說，表現已較我想像中好，至少在鬥志、體能和防守意識上做得不錯，這是長期集訓中所產生出來的效果，值得鼓勵。對方平均實力較我們好，而且(我們)少打1人，但球隊仍將比數拉近至只落後1球，令我們可返回主場有機會報仇。」港隊將於本週四坐鎮香港大球場再戰烏茲別克，力爭在次回合反勝晉級，而今仗領紅的劉念溢在次回合將要停賽。

郭灝霆：一切從零開始

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 香港單車聯會昨晚為郭灝霆在3月奪得世界場地賽冠軍舉行盛大慶功宴，表揚他一直堅毅不屈的精神及努力。郭灝霆表示目前心情和心態已是從零開始，而奪得世界冠軍亦增強個人的信心，然而一切以平常心，重新為未來努力。郭灝霆在慶功宴開始時穿上世界冠軍的「彩虹戰衣」，踏著戰車繞場一周，並向出席的500多名嘉賓、親戚、同學和隊友等揮手致謝。香港奧委會會長霍震霆、林大輝中學校董林大輝、香港教育學院校長張炳良和單車聯會主席梁燾華等均有出席。

郭灝霆本年3月在荷蘭舉行的世界場地單車錦標賽中贏得男子15公里捕捉賽冠軍，繼黃金寶後成為第2位獲得世界冠軍「彩虹戰衣」的香港單車手。他在宴會上發表個人感受時，向教練沈金康擁抱和致謝，亦感謝父母一直支持。

郭灝霆正轉型全能項目，沈金康表示在心目中已認定他是黃金寶的接班人，也是香港單車隊染指奧運獎牌的重點人物。沈教練認為郭灝霆比「阿寶」更為年輕，但需要強化短途賽的爆發力量，這需要在舉重訓練上作出配合。他認為公路賽成為郭灝霆的其中一個訓練項目，而不是奪獎項目。目前他在心態上需要從「零」開始，預計明年郭灝霆會取得轉型後的成績。

賀郭灝霆勇奪世界單車冠軍晚



郭灝霆(中)與一眾嘉賓進行祝酒。香港文匯報記者潘志南攝

港賽艇隊摘銀 世盃零的突破

香港文匯報訊 (記者 蔡明亮) 香港賽艇隊在世界盃賽事作出獎牌零的突破！港將關祺昌及鄧超萌周日在漢堡舉行的世界盃男子輕量級雙人項目，與東道主德國國家隊激鬥下，



鄧超萌與關祺昌以不足1秒之差力壓奧地利選手。

最終以5.82秒之差屈居亞軍，但已為港隊歷史性摘下首枚賽艇世界盃獎牌。關祺昌及鄧超萌這對廣州亞運輕量級四人單槳無舵艇銅牌得主，周日出戰世界盃男子輕量級雙人項目，以6分55秒13衝線，僅以0.58秒之差險勝奧地利選手，贏得一枚銀牌，實現港隊世盃獎牌零的突破，並有助增強二人續戰歐洲夏季巡迴賽和稍後在阿姆斯特丹舉行的23歲以下組別世界錦標賽的信心，爭取更高世界排名。李嘉文、蘇秀華、駱坤海、羅曉鋒、黃偉健及廖順賢等一眾港將亦有參加漢堡站賽事。港隊賽後將繼續留在德國

鄧超萌(左)與關祺昌為港賽艇隊拿下世盃銀牌



備戰，3周後將轉往瑞士出戰盧塞恩的世界賽艇賽。

另外，國家隊在漢堡站賽事共參加9個項目，最終在男子輕量級雙人雙槳、男子輕量級四人單槳和女子八人單槳有舵手共獲得3枚銀牌。